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DELIBERA N" 218

al Verbale n. 11l/X del 28 e 29 aprile 2009)

T DT RAPPRESENTANZA MILITARtr.
VENTO DI UN COMANDANTE DI COMPAGNIA CON DIFFIDA AL PROPRIO

DALL'INTERESSARD GLI ORGANISMI DI RAPPRESENTANZA DELLtr
ATICflE CHE ESULANO DALLE LORO COMPETENZE CON RELATIVE

ADISCIPLTNARJ.

Il Co.I.R.

' che i Comandanti Generali dell'Arma susseguitisi nel tempo sono
intervenuti con disposizioni sulla funzione ruolo della
Rappresentanza Militare e sull'import anz.a di tale Istituto;

' che il 4 marzo 2009 il Comandante Generale, è intervenuto
sull'argomento, con una disposizione con oggetto "Funzione della
Rapp res entaraa Mi litar d' ;

' che in quest'ultima circolare, il Comandante Generale ha ribadito:
"...sia responsabilità primaria dei comandanti stimolare il dialogo dei
membri degli organisrni di rappresentawa con il personale e adottare
Ie opportune iniziative per favorire un clima dífiduciosa condivisione,
in modo da alimentare quella serenita sulla quale più volte ho avuto
modo di soffermarmi.".

' che un Comandante di Compagni4 pochi giomi prima della visita di
questo Consiglio presso quel Comando, ha diramato una disposizione
con oggetto 'olntementî del Comandante di Compagnia. Organi di
Rappr e s e ntanzs Mílilare -" .

r I'intervento del Comandante di Compagni4 articolato in 5 punti, così
riportati:
1. Gli organi di rappresentanza militare, istituiti con legge n. 382/78,

hanno il compito di ffiancare, ai vari livellí i comandanti per
rappresentare agli stessí le aspettative e le esìgenze dei militari in
ordine a specifiche materie espressarnente indicate dalla legge
stessa.

2. Le competenze attribuite agli organi di rappresentanza riguardano
la formulazione di pareri, proposte e richieste sulle materie oggetto
di norme legislative e regolamentari ínerenti la condizione, íl
trattamento e la tutela giuridica, economica, prevídenziale,
sanitarin, culturale e morale deí milinri. Restano comunque escluse
dalle competenze deqli orgarli di fappresentanza Ie materie relative
all' ordinamento. I' addestramento, le ooerazioni, il settore logistico-
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CONSIDERATO:

di rappresentare al
tali interventi,
Generale dell'A
di interessare il
ed intervenga in
di inviare la
ln area rntranet;

operativo. I'impíeeo del personale ed il rapporto gerarchico
funzionale.

3. Ciò premesso, dffido tutti í militari dall'interessare, dírettamente o
per interposta persona, i citati organi per problematiche che, per
legge, esulano dalle loro competerae (un esempio su tutti:
approntamento delle armí di reparto in servizio di pattuglia
automontata). La segnalazione di talí problematiche non può non
aweníre che per scala gerarchica. Si rtchiama al riguardo,
I'intervento n. 237/22-l-2008 datato 31.03.2008 (Relazione tra
milítari) aJìrma dello scrivente.

4. Il presente intervento vengd íllustrato e commentato a tuttí i militari
in sede dí istruzione settimanale, non talasciando di rarnmentare le
eventuali responsabílità disciplinari conseguenti al mancato
rispetto della normaîiva vigente.

5. Assicurare.

gravissimo e lesivo nei confronti della Rappresentarua il fatto di aver
DIFFIDATO i dipendenti dal rappresentare talune proble,rnatiche alla
stess4 che comunque sono correlate aI benessere e alla sicurezza del
Dersonale;
che non è accettabile che un Comandante, a qualsiasi livello, ipotízzi
addirittura I'adozione di una sanzione disciplinare per il solo fatto Ci
rappresentare l'esistenza di una problematica.

DELIBERA

Interegionale il grave disagio nell'apprendere dell' esisterua di
vanno certamente in contrasto c,on quanto auspicato dal Comandante

perché segnali al Comandante Generale dell'Anna quanto deiiberato
le sedi, affinché non si debba più registrare un simile intervento;
ai sensi dell'art. 37 del R.A.R.M., a tutte le unità di base e di pubblicarla

di inviare la deli a stralcio del ve'rbale.

La presente delibera è all'unanimità - Rimini 29 apiJe20O9
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